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• Cuando el espacio muestral del experimento está relacionado

mediciones tales como mediciones de distancias, volúmenes,

pesos, tiempos, velocidades, voltajes, intensidades, caudales,

temperaturas, etc.)

• Ya que los posibles valores de X en un intervalo, a < x < b,

son infinitos -no numerables- no podemos hablar del i-ésimo

valor de X = xi; en tales casos se habla se Variables

Aleatorias Continuas, donde Rx es un intervalo de valores

Variable aleatoria continua

f: RX R
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1. f(x)  >  0;  

Sea X una variable aleatoria continua. La función densidad de 
probabilidad (pdf) es una función que satisface:

 x  Rx  (− +)

 f(x) dx = 1

Rx

Variables Aleatorias Continuas

2.

La curva, que es la representación de f(x), no 
tiene puntos por debajo del eje de abscisas

El área TOTAL bajo la curva 
vale 1

3.  Sea   A:  { x| a < x  b} P(A) = P(a < x < b)



F(x)  =  P(X  x)

Si X es una variable aleatoria, la Función de Distribución 

Acumulada mide la probabilidad de un suceso en un 

intervalo de valores:

Si X es una v.a. Continua

F(x) =      p(x) dx

Donde la sumatoria es 

reemplazada por una 

integración para todos los 

valores de x del rango


x

- 

Si X es una v.a. ContinuaSi X es una v.a. Discreta

F(x) =       p(xi)

Donde la suma es 

tomada sobre todos los 

índices i que satifacen

xi  x

S
 i  xi  x

Si X es una v.a. Discreta

Función de Distribución Acumulada



𝐹(𝑥) = 𝑃(𝑋 ≤ 𝑥) = න
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Función de distribución de X (v.a. Continua) 

es aquella función que asigna a todo número real, x, la 

probabilidad de que la v.a. X sea igual o menor que x
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Esperanza matemática 
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Varianza 

Var(x)=2= E(X2) – [E(X)]2 



Sin duda la distribución continua de
probabilidad más importante, por la
frecuencia con que se encuentra y por sus
aplicaciones teóricas, es la distribución
normal, gaussiana o de Laplace-Gauss.

Fue descubierta y publicada por primera
vez en 1733 por De Moivre. A la misma
llegaron, de forma independiente, Laplace
(1812) y Gauss (1809), en relación con la
teoría de los errores de observación
astronómica y física.

Pierre Simon de Laplace

(1749-1827)

Karl F. Gauss

(1777-1855)

Distribución normal

Distribuciones Continuas Especiales



Caracteres fisiológicos, por 

ejemplo: efecto de una misma 

dosis de un fármaco.

Caracteres morfológicos de individuos 

(personas, animales, plantas,...) de una 

especie (alturas, pesos, diámetros, 

perímetros,...). 

Errores cometidos al medir ciertas magnitudes. 

Valores estadísticos muestrales, por ejemplo : la media.

Otras distribuciones como la binomial o la de Poisson se aproximan a la normal. 

Distribuciones binomiales con n grande (n≥30); y (np ≥ 5) y (nq ≥ 5).

Aplicaciones de la Distribución normal



Distribución normal o gaussiana 

• Está caracterizada por dos parámetros: la media (μ) y la varianza (σ2)

Notación:   X  N(  ; 2 )

• Su función de densidad es:

La curva normal adopta un número infinito de formas, determinadas por 
sus parámetros μ y σ2.

Rxexf

x

=







 −
−

,)(

2

2

1

2

1 





  =XE   2=XV



−  + 

, Mo, Mna

 
 -   + 

• Tiene forma de campana, es asintótica al eje de las abscisas (para x =  )

• Los puntos de inflexión tienen como abscisas los  valores   

• Simétrica con respecto a la media () donde coinciden la mediana (Mna) y 

la moda (Mo)

Características de la distribución Normal



20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120

 = 5  = 5

10=

Curvas normales con distintas medias y 
desviaciones estándar



N(μ; σ2): Interpretación geométrica

Podemos interpretar a:

• la media como un factor de 
traslación.

• la varianza como un 
factor de escala, grado 
de dispersión…

N(0;1)
N(3;1)

N(-3;1)

N(0;1)
N(0;2)
N(0;4)



Para obtener la función de distribución F(x) 
deberíamos integrar la función de densidad 
de probabilidad:
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De modo que la probabilidad de una 
variable aleatoria normal X en un intervalo 
a  x  b es:
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¡No podemos calcular analíticamente el valor de la integral!
F(x) está tabulada...
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En particular:



Dado que tanto  como  pueden asumir infinitos valores lo que hace
impracticable tabular las probabilidades para todas las posibles
distribuciones normales, se utiliza la distribución normal reducida o
tipificada o estandarizada.

Se define una variable z =
x - 


¿Cómo calcular probabilidades asociadas a una curva 
normal específica?

Es una traslación , y un cambio de escala de la variable original. 

En el caso de variable X normal, la interpretación es clara: asigna a todo valor
de N(μ; σ2), un valor de N(0;1) que deja exactamente la misma probabilidad
por debajo.

Nos permite así comparar entre dos valores de dos distribuciones normales
diferentes, para saber cuál de los dos es más extremo.



-3            -2               -1                0                1                2                3

z

En cualquier distribución normal las  probabilidades delimitadas entre  la 
media y…

  = 68 %

 2 = 95 %

 3 = 99,7 %

68%

99,7%

95%

La nueva variable  z se distribuye como una NORMAL con 
media  = 0 y varianza 2 = 1



Aplicación para celular (Apps) a descargar



Uso de la tabla de distribución Normal

Esta tabla tiene dos carillas, una de ellas para valores de la variable z,
positivos y otra para valores de z negativos. En el borde de la tabla se
encuentran los valores de z y dentro de la tabla los valores de probabilidad.
La gráfica que se señala indica que las probabilidades se acumulan de
izquierda a derecha.

Observamos aquí la 
2da hoja, con los 
valores de variable 
positivos. La 1er 
columna tiene los 
valores de z con el un 
valor entero y un 
decimal, el segundo 
decimal se busca en 
la 1er fila.

Mirando la tabla para z=1,24 la probabilidad es 0,8925.



Uso de la tabla de distribución Normal

Si se busca un valor de probabilidad, se debe buscar dentro de la tabla el valor
más cercano. Ej: Si se quiere saber a que valor de z, corresponde una
probabilidad de 0,85 acumulada de izquierda a derecha

0,85 es un valor que
se encuentra entre
0,8485 y 0,8508.
Como no se puede
interpolar se utiliza el
valor más cercano
que es 0,8508 al que
le corresponde el
valor de z=1,04



Si se quiere averiguar una probabilidad que se encuentre entre dos
valores, se debe buscar la probabilidad del valor mayor 1,84 y restar la del
menor 0,76 ya que la tabla acumula la probabilidad de izquierda a
derecha.



En la gráfica se señala la búsqueda en la tabla



Ejemplo

◼ Se quiere dar una beca a uno de dos estudiantes de
sistemas educativos diferentes. Se asignará al que
tenga mejor expediente académico.

 El estudiante A tiene una calificación de 8 en un
sistema donde la calificación de los alumnos se
comporta como N(6;1).

 El estudiante B tiene una calificación de 80 en un
sistema donde la calificación de los alumnos se
comporta como N(70;100).



◼ Solución
No podemos comparar directamente 8 puntos de A frente a los 80 de
B, pero como ambas poblaciones se comportan de modo normal,
podemos estandarizar y observar las puntuaciones sobre una
distribución de referencia N(0;1)

Como ZA>ZB, podemos decir que el porcentaje de compañeros del
mismo sistema de estudios que ha superado en calificación el
estudiante A es mayor que el que ha superado B.

Es decir, el estudiante B tiene un mejor expediente académico
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Otro ejemplo

Si deseamos la probabilidad de que una persona, elegida al azar, tenga un peso entre  115 y 
150 libras sabiendo que el peso promedio es de 140 con un desvío estándar (σ) de 20 libras

1-Determinar el valor Z

Cuando X=115 25.1
20

140115
−=

−
=

−
=



X
Z

Cuando X=150 50.0
20

140150
=

−
=

−
=



X
Z

2- Buscar en la tabla de probabilidades.

Buscamos en la Tabla 1 el valor Z=-1.25 y obtenemos 0.1056.
Buscamos en la Tabla 1 el valor Z=0.50 y obtenemos el área de 0.6915
Luego restamos 0.6915-0,1056= 0.5859

Es decir que la probabilidad de que una persona elegida al azar tenga un peso

entre 115 y 150 libras en una población con µ=140 y σ =20 es de 0,5859



Chi-cuadrado de Pearson con n grados de libertad:

donde 

)1;0(NX i =

son variables aleatorias independientes   ynXXX ,...,, 21

para i = 1, 2,…, n. La gráfica de su función de densidad 

22

2

2

1

2

nn XXX +++=

es:

Distribuciones Continuas Especiales
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Chi cuadrado

Tiene un sólo parámetro
denominado grados de
libertad.

La función de densidad es
asimétrica positiva. Sólo
tienen densidad los valores
positivos.

La función de densidad se
hace más simétrica incluso
casi gausiana cuando aumenta
el número de grados de
libertad.

Normalmente consideraremos
anómalos aquellos valores de
la variable de la “cola de la
derecha”.
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Uso de la tabla de distribución Chi cuadrado

Hallar la probabilidad

P(2
6 >10,644)=1-P(2

6 ≤ 10,644)=
La tabla en la primer columna presenta los
Grados de libertad y en la primer fila la probabilidad. 

Como la tabla acumula de izquierda a derecha buscamos:
P(2

6 ≤ 10,644)= 0,9
Reemplazamos P(2

6 >10,644)= 1-0,9= 0,1



Hallar

P(13,3615 ≤ 2
8 ≤ 17,5345)=

P(2
8 ≤ 17,5345)- P(2

8 ≤ 13,3645)=

Primero se buscan los grados de libertad, luego los valores de la
variable, y para finalizar las probabilidades
Debido a que la tabla acumula de izquierda a derecha. Veamos la tabla.

P(13,3615 ≤ 2
8 ≤ 17,5345)=0,975-0,9=0,075



Si pide 

2
(8; 0,05)

Los grados de libertad son 8 y 0,05 es la probabilidad 
que se encuentra a la izquierda. 

Valor de variable 2
(8; 0,05) =2,73264



t de Student con n grados de libertad:
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Es SIMÉTRICA respecto a X=0

Media: 0

Varianza: n/(n-2) (para n>2)



T de student

Tiene un parámetro denominado grados de libertad.

Cuando aumentan los grados de libertad, más se acerca a N(0,1).

Es simétrica con respecto al cero.

Se consideran valores anómalos los que se alejan de cero (positivos o 
negativos).



t de Student
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Uso de la tabla de distribución T

La búsqueda de valores es semejante a la tabla chi cuadrado. Se debe 
localizar primero los grados de libertad que se encuentran en la primer fila. 

t
10

0,1 P ( t10 ≤ t)= 0,1 entonces

t=-1,3722



F de Snedecor con n1  y n2 grados de libertad :
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F de Snedecor

Tiene dos parámetros 
denominados grados de libertad.

Sólo toma valores positivos. 

Es asimétrica.

Normalmente se 
consideran valores 
anómalos los de la 
cola de la derecha.



F de Snedecor
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pFFP pnnnn = )( ,,, 2121

Buscar

Recordar que esta tabla en el archivo .pdf debemos buscar
la página que tiene la probabilidad solicitada y que la
misma se encuentra acumulada de derecha a izquierda.

F ( 2; 21) con =0,05





F ( 2; 21); =0,05=3,467

α

pFFP pnnnn = )( ,,, 2121

Buscar

F ( 2; 21) con =0,05



El uso de esta tabla F lo veremos en ANOVA
Que es el último tema del programa de la asignatura.

¡A practicar! con los ejercicios propuestos 
en el Práctico N°4-Distribuciones Continuas.

¡Muchas Gracias por su 
atención! 


